
Staviť na správneho koňa
Priali by ste si poníka? Plnokrvného dostihového koňa? Alebo rozvážneho 
chladnokrvníka? Túžby a potreby sa menia so životnou situáciou. Manželia P. boli so 
svojím mestským bytom spočiatku úplne spokojní. Až keď syn Viktor začal skúmať 
okolie, túžba po dome na vidieku vzrástla. A našťastie už bol pripravený vhodný pozemok. 
Veľký, krásny pozemok v dolnorakúskej obci St. Peter in der Au, ktorý kedysi s múdrou 
prezieravosťou kúpila babička klienta. Kedysi tu stávala fara a všade naokolo – s 
patričným odstupom – vyrastala zo zeme nová časť dediny. Nachádzajú sa tu rodinné 
domy, klasické aj moderné. Ale stavebníci chceli niečo iné, niečo špeciálne.

Opraty pevne v rukách
Dom by mal byť drevostavbou a tiež získať cenu za architektúru v tomto odvetví. S touto 
nezanedbateľnou požiadavkou sa rodina P. obrátila na lineckú architektonickú kanceláriu 
Bogenfeld. „Radi takéto výzvy prijímame,“ hovorí s úsmevom architektka Birgit 
Kornmüllerová z firmy Bogenfeld. Stavebníci sa už témou intenzívne zaoberali a mali 
konkrétne predstavy. Boli inšpirovaní vorarlberskou drevenou architektúrou a vedeli, ako 
umiestniť budovu správnym spôsobom pre najlepšiu energetickú účinnosť 
prostredníctvom slnečného žiarenia. Nehnuteľnosť by pritom nemala mať príliš veľkú 
zastavanú plochu. A v neposlednom rade by mal byť dom sám o sebe flexibilný a 
deliteľný, aby mohol neskôr ponúknuť priestor na vlastné bývanie zatiaľ malým deťom. A 
to všetko pod jednou strechou.

Pripraviť na štart
Práve táto strecha sa stala rozhodujúcim dizajnovým prvkom. Bogenfeld Architekten 
umiestnili veľkú sedlovú strechu na podlhovastá ľahkú budovu. Strecha poskytuje tieň, 
ponúka otvorené priestory chránené proti poveternostným vplyvom, zakrýva veľkorysé 
presklené čelá ako ochranný dáždnik. Na severnej strane vznikol priestranný výklenok 
slúžiaci ako vstupný priestor. Svetlé trojvrstvové dosky z smrekovcového dreva ošetrené 
bezfarebným olejom na drevo Pullex Holzöl od ADLER pôsobia priateľsky a pozývajú na 
návštevu. Ďalší olej, a to ADLER Aquawood Lärchenöl, bol použitý na okná od firmy 
Böhler, ktoré namontovali odborníci z firmy Palisa a dodávajú charakter južnej a západnej 
strane. Fasáda z hrubo píleného smrekového dreva naopak preberá motív starej drevenej 
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kôlne na pozemku: staviteľ sám spolu s rodinou a priateľmi natrel každú jednu dosku 
lazúrou Pullex 3in1-Lasur v odtieni Wenge. Vďaka tmavohnedému náteru sa kresba dreva 
krásne leskne a a evokuje tak asociáciu s konskou srsťou. Okrem základovej dosky, 
betónového jadra a schodiska – ktoré umožňuje neskoršie rozdelenie domu – je stavba 
celá z dreva. Pre cieľovú víziu je to asi ideálna východisková pozícia!
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